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КОНКУРЕНЦІЯ ТА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ НА РИНКУ МЕДИЧНИХ 

ПОСЛУГ В УМОВАХ ТРАСФОРМАЦІЇ СИСТЕМИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Сучасний ринок медичних послуг перебуває у стані трансформації та 

реформування, що проходить у два етапи (реформа первинної та вторинної 

ланки надання медичної допомоги). Медична реформа в Україні проводиться 

під егідою «Гроші йдуть за пацієнтом», тобто споживач медичної послуги має 

можливість самостійно обирати того суб’єкта ринку, який зможе надати 

найбільш якісну та конкурентоспроможну послугу (із співвідношенням «ціна-

якість»). У зв’язку із активним ростом конкуренції на ринку медичних послуг, 

суб’єктам ринку (медичним установам різних форм власності) необхідно 

шукати нові моделі розвитку, проводити аналіз конкурентного середовища та 

збільшувати обсяг власних конкурентних переваг, підвищуючи якість медичних 

послуг, укріплювати власні конкурентні позиції. 

У науковій літературі значна увага приділяється дослідженням 

конкурентного середовища та конкуренції на ринку медичних послуг,  

особливості конкурентних переваг, якими володіють медичні установи 

незалежно від форми власності. Ці питання розглянули у своїх наукових 

роботах такі автори: Н.В. Резнікова, О. А. Іващенко, Н. З. Мачуга, А.І. Літвак 

[5], В.М.Баєва, О. В. Бобришева та ін. Адже Суттєвий вплив на вивчення 

конкуренції зробив М. Портер [4], запропонувавши модель конкуренції. Вихідна 

ідея в тому, що в центрі уваги підприємства є не лише задоволення покупців, 

але й так звані конкурентні п’ять сил ринку.  

Процес реформування ринку медичних послуг вже сьогодні створив 

умови активної конкуренції та конкурентного середовища, забезпечивши 

існування ринкових відносин та зрівнявши статус державних та приватних 

медичних закладів. Адже до цих пір, державні медичні установи, що 

фінансувалися з державного бюджету займали монопольне становище [4]. 

Медичні заклади приватної форми власності (медичні центри, приватні 

поліклініки, лікарі приватної практики) пропонують споживачам такий  

оптимальний  асортимент медичних послуг, який формується на основі 

маркетингових досліджень регіонального медичного ринку (дослідження 

місткості ринку, попиту на медичні послуги, аналіз сучасних методів лікування, 

дослідження конкурентів на регіональному ринку медичних послуг) на засадах 

пацієнт орієнтованого сервісу з індивідуальним підходом до пацієнта, ніж 

окремі державні медичні установи.  

Конкуренція - своєрідний внутрішній механізм, об'єктивна та необхідна 

функція життєдіяльності та еволюції ринку медичних послуг. Ринок медичних 

послуг - це система соціально-економічних відносин у сфері охорони здоров’я; 
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сукупність медичних технологій, виробів медичної техніки, методів організації 

медичної діяльності, фармакологічних засобів, які реалізуються в умовах 

конкурентної економіки [3].  

«Конкуренція» та «конкурентоспроможність» – поняття універсальні для 

будь-якого ринку товарів і послуг [6]. Конкурентоспроможність медичної 

установи являється здатність надання комплексу діагностичної, терапевтичної, 

реабілітаційної та екстреної невідкладної допомоги, що забезпечує точну 

діагностику та ефективне лікування  пацієнта (споживача медичної послуги) 

залежно від його віку та виду захворювання з використанням мінімальних 

засобів і ресурсів лікувально-профілактичних установ.  

Створення умов конкуренції на ринку медичних послуг - сприятиме 

розвитку цивілізованого суперництва між медичними закладами. А це призведе 

до управління конкурентоспроможністю медичних установ. На нашу думку, у 

розподілі ресурсів на ринку медичних послуг одним з визначальних факторів є 

конкуренція. Конкуренція на ринку медичних послуг являє собою процес 

взаємовідносин та взаємодій споживачів медичних послуг (пацієнтів) із 

безпосередніми суб’єктами, що надають ці послуги (медичними установами) і 

посередників (страхових компаній), основною метою яких є задоволення 

індивідуальних потреб кожного споживача медичної послуги. 

Нестабільність економічної та фінансової ситуації не тільки в Україні, а й 

в усьому світі ще більш загострює проблему дослідження конкурентного 

середовища й управління конкурентоспроможності підприємства, і змушує 

підприємства вести жорстку конкурентну боротьбу за прихильність споживача. 

Це зумовлює необхідність постійно підвищувати рівень 

конкурентоспроможності підприємства для утримання наявних чи завоювання 

нових – кращих позицій на ринку. 
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